

# 斯诺登承诺要继续爆料

已通过中间人非正式向冰岛申请庇护



美国“棱镜”项目曝光者、中央情报局前雇员斯诺登6月17日在英国《卫报》网站平台回答全球网民提问，称将公开更多涉及美国秘密情报项目的文件。

## 不满美国政府撒谎

《卫报》在官方网站直播这次网络问答，持续时间超过90分钟，斯诺登在全球网民2000多条留言和提问中选择了18个问题作答，表示将就美国国家安全局如何获取个人隐私信息提供更多细节。

就多家IT企业否认为情报机构“开后门”，斯诺登说，任何能够使用国家安全局数

据库的分析师几乎都能获取任何人的电子邮件和通话信息。“他们可以获得任何想要的，针对这些项目的限制措施基于政策不是技术，而政策可以随时改变。”

斯诺登说，他选择公开这些机密文件不是一时冲动，是因为政府官员持续向国会和公民撒谎，而国会支持这些谎言。

## 不会回国自投罗网

斯诺登在网络问答中说，不会回美国“自投罗网”。他说，美国政府公开指责他犯叛国罪，“这摧毁了在国内举行一场公平审判的可能性，不符合公正原则”。

美国司法部门已经启动针对斯诺登曝光行为的犯罪调查，不过多名熟悉案件进展的

官员透露，没有证据表明斯诺登曝光行为受指使。

据外电报道，斯诺登已通过中间人非正式向冰岛申请庇护。冰岛政府证实收到斯诺登的请求，但拒绝透露是否将向他提供庇护。

反映

## 奥巴马为“棱镜门”公开辩护

美国总统奥巴马6月17日称遭曝光的多个情报搜集项目属秘密授权，但运作透明。

奥巴马表示，美国的信息搜集行动是透明的，他已经提名多名代表组成一个隐私权和公民利益监督委员会，讨论政府应该在多大程度上获得搜集情报授权。不过由于涉及秘密法庭，委员会活动不对公众开放，讨论结

果为最高机密。

奥巴马说：“我们将尝试找到办法，以便公众确保监督到位，保证他们的电话不会被窃听，短信不会受监视，电子邮件也不会遭窃取。”

奥巴马还暗示，美国将试图引渡“棱镜”项目曝光者斯诺登。

(据《新民晚报》)

## “棱镜”挫败50余起恐怖阴谋

据新华社华盛顿6月18日电 美国国家安全局局长、美军网络司令部司令基思·亚历山大18日在国会作证时称，正处风口浪尖的“棱镜”等秘密情报监视项目发挥了反恐作用，曾协助挫败超过50起恐怖阴谋。

当天，亚历山大和联邦调查局、国家情报总监办公室等美国情报机构高官共同出席众议院情报委员会听证会，再度为近期遭到曝光的电话和互联网监控项目辩护，重点强调这些项目在反恐方面发挥的积极作用。亚历山大称，过去数年来，这两个电话及互联网监控项目和其他情报一道，帮助挫败了50多起恐怖袭击图谋。

亚历山大在作证时多次强调，这些项目在保护“美国及其全球盟友的安全”方面具有重要价值。他说，“9·11”袭击之所以能发生，原因之一就是美国政府无法将不同的可疑点相互联系起来，有些可疑人物当时其实已经在美国境内，但是如今这些监控项目在反恐

情报的搜集上发挥了重要作用。

这是“棱镜门”风波以来亚历山大第二次公开露面谈及这些项目。他还说，其他情报高官计划在19日的听证会上提供更多监控项目挫败恐怖阴谋的信息。

美国联邦调查局副局长肖恩·乔伊斯当天作证时说，这两个监控项目曾协助挫败一系列恐怖图谋，其中包括一起针对纽约地铁系统的袭击图谋和一起针对纽约证券交易所的袭击图谋。执法人员均通过电子邮件等途径挖掘情报，逮捕了相关嫌疑人。

英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》本月6日率先报道，国家安全局和联邦调查局有一个代号为“棱镜”的秘密项目，直接接入9家美国互联网公司中心服务器，挖掘网络数据以搜集情报。事件曝光后，总统奥巴马和情报系统高官纷纷出面“灭火”，强调这个监控项目不针对美国公民，目的在于反恐。“棱镜门”事件引起国际社会的关注，也在美国社会引起巨大争议，并且还在持续发酵。



相关

## 49%的美国公众认为斯诺登行为服务国家利益

由美国皮尤研究中心和《今日美国》联合完成的调查显示，44%的公众认为释放此类国家安全局的监听信息损害了国家的利益，49%的公众认为斯诺登的行为是为国家利益而服务的。

路透社此前委托民意调查机构益普索开展的一项最新调查显示，接受调查的美国人中，31%认为斯诺登是爱国者，23%视他为叛徒；35%认为他不应受到起诉，25%认为他应接受全面法律制裁。

人物

## 斯诺登平凡成长史

1983年6月21日，斯诺登出生于美国北卡罗来纳州伊丽莎白市，他的父亲是美国海岸警卫队军官，母亲是地方法院办事员。《华盛顿邮报》称，童年时的斯诺登是一个腼腆、瘦弱的男孩，很少说话。小学和中学期间，他参加过童子军，但组织者和成员对他几乎没有记忆。一名中学同学回忆说，斯诺登是个大嗓门，痴迷电脑游戏。

报道称，1998—1999学年，斯诺登读完十一年级一半课程后从阿伦德尔高中辍学，该校的老师和同学对他印象甚少。后来，斯诺登在网上一篇文章中形容他的公立学校经历是“不幸的”。离开高中3年后，斯诺登的父母离婚，斯诺登随母亲生活。在马里兰州，他曾在社区学院学习电脑，之后成为微软认证解决方案专家，这一身份成为斯诺登从事技术工作的一块敲门砖。但在成年后的几年，他感到不知所措，曾在网上形容自己是“生活在马里兰州没有学历的人”。

2004年，斯诺登为“解放伊拉克人民”加

入美国军队，在军队申请表中填写自己的宗教信仰是佛教。但不到4个月，他在训练事故中摔坏双腿，不得不退伍。五角大楼一名发言人说，斯诺登希望加入特种部队，但没有完成必要的培训。之后，他度过了一段失业时光，靠玩电脑游戏和在线聊天打发时间。2005年，他在马里兰大学高级语言研究中心找到一份保安工作。

《华盛顿邮报》称，2006年，斯诺登实现了“惊人的跳跃”，从保安成为安全检查人员，他如何获得职业上的跳跃现在尚不清楚，但有证据表明他对网络的钻研令人惊叹，“斯诺登进入美国中央情报局担任与信息技术安全有关的工作，从此走上获取机密材料的道路”。《纽约时报》称，斯诺登“极具野心和天赋”，这使得他从几千名竞争者中脱颖而出，先后受雇于美国中情局和国安局。据斯诺登自己说，他曾先后在瑞士日内瓦、日本为中情局及驻日美军工作，直到2013年3月。

(据《北京晚报》)